
Α Σ Κ Η Σ Ε Ι Σ - Π Ρ Ο Β Λ Η Μ Α Τ Α 

1. Ε ν α α υ τ ο κ ί ν η τ ο δ ι α ν ύ ε ι α π ό σ τ α σ η 
120m σε χ ρ ό ν ο 4s με σ τ α θ ε ρ ή τ α χ ύ τ η τ α . 
Να υ π ο λ ο γ ί σ ε τ ε την τ ιμή της τ α χ ύ τ η τ α ς 
του α υ τ ο κ ι ν ή τ ο υ και να κ ά ν ε τ ε τα δ ι α -
γ ρ ά μ μ α τ α τ α χ ύ τ η τ α ς - χ ρ ό ν ο υ κα ι δ ι α -
σ τ ή μ α τ ο ς - χ ρ ό ν ο υ . 

2 . Μ ι α α τ μ ο μ η χ α ν ή έ χ ε ι μ ή κ ο ς l = 2 0 m , 
κ ι ν ε ί τ α ι με τ α χ ύ τ η τ α υ = 10m/s κ α ι π ε ρ ν ά 
μ ια γ έ φ υ ρ α μ ή κ ο υ ς s = 1 .980 m. Γ ι α π ό σ ο 
χ ρ ό ν ο θ α β ρ ί σ κ ε τ α ι τμήμα της α τ μ ο μ η χ α ν ή ς 
π ά ν ω στη γ έ φ υ ρ α ; 

3. Ό χ η μ α κάνε ι ευθύγραμμη κ ίνηση και 
το δ ι ά γ ρ α μ μ α τ α χ ύ τ η τ α ς - χρόνου φ α ί ν ε τ α ι 
στην ε ικόνα . 

Α. Να βρεθεί το συνολικό δ ι ά σ τ η μ α που 
δ ιανύε ι το όχημα. 
Να βρεθεί το συνολικό δ ι ά σ τ η μ α που 
δ ιανύε ι το όχημα. 

B. Π ο ι α ε ίναι η τ ιμή της μέσης τ α χ ύ τ η -
τ α ς του οχήματος ; 
Π ο ι α ε ίναι η τ ιμή της μέσης τ α χ ύ τ η -
τ α ς του οχήματος ; 

Γ. Ν α γ ίνε ι το δ ι ά γ ρ α μ μ α δ ι α σ τ ή μ α τ ο ς -
χρόνου . 
Ν α γ ίνε ι το δ ι ά γ ρ α μ μ α δ ι α σ τ ή μ α τ ο ς -
χρόνου . 

4. Δύο α υ τ ο κ ί ν η τ α ξ ε κ ι ν ά ν ε τ α υ τ ό χ ρ ο -
να α π ό τα σημε ία A και B μ ιας ε υ θ ύ γ ρ α μ -
μης διαδρομής κινούμενα αντίθετα με σταθερές 
τ α χ ύ τ η τ ε ς υ1 = 3 6 k m / h κα ι υ2 = 5 4 k m / h 
α ν τ ί σ τ ο ι χ α . 

Α. Να βρεθεί μετά α π ό πόσο χρόνο και 
σε π ο ι ο σημείο θα σ υ ν α ν τ η θ ο ύ ν τα 
α υ τ ο κ ί ν η τ α , αν ε ίναι A B = 1km. 

Να βρεθεί μετά α π ό πόσο χρόνο και 
σε π ο ι ο σημείο θα σ υ ν α ν τ η θ ο ύ ν τα 
α υ τ ο κ ί ν η τ α , αν ε ίναι A B = 1km. 

B. Ν α γ ί νουν τα δ ι α γ ρ ά μ μ α τ α τ α χ ύ τ η -
τας χρόνου και δ ι α σ τ ή μ α τ ο ς χρόνου 
κα ι γ ι α τα δύο κ ι νητά σε κ ο ι ν ά συ-
σ τ ή μ α τ α αξόνων. 

Ν α γ ί νουν τα δ ι α γ ρ ά μ μ α τ α τ α χ ύ τ η -
τας χρόνου και δ ι α σ τ ή μ α τ ο ς χρόνου 
κα ι γ ι α τα δύο κ ι νητά σε κ ο ι ν ά συ-
σ τ ή μ α τ α αξόνων. 

5. Περ ιπολ ικό αρχ ίζε ι να κ α τ α δ ι ώ κ ε ι μο-
τοσυκλετ ιστή που βρ ίσκετα ι σε α π ό σ τ α σ η 
d = 5 0 0 m μπροστά από το περιπολικό. To πε-
ριπολικό έχει σταθερή ταχύτητα υπ =30m/s , 
ενώ ο μοτοσυκλετιστής κινείται με σταθερή 
ταχύτητα υΜ =20m/s . 

Να βρεθούν: 
Α. O χρόνος t που α π α ι τ ε ί τ α ι γ ια να 

φτάσε ι το π ε ρ ι π ο λ ι κ ό τον μοτοσυκλε-
τ ιστή. 

O χρόνος t που α π α ι τ ε ί τ α ι γ ια να 
φτάσε ι το π ε ρ ι π ο λ ι κ ό τον μοτοσυκλε-
τ ιστή. 

B. To δ ιάστημα που θα δ ιανύσε ι το πε -
ρ ιπολ ικό στο χρόνο αυτό . 
To δ ιάστημα που θα δ ιανύσε ι το πε -
ρ ιπολ ικό στο χρόνο αυτό . 

6. H εξίσωση κίνησης ενός π ο δ η λ ά τ η που 
κ ινε ί τα ι σε ευθύγραμμη τ ρ ο χ ι ά ε ίναι : 

X=10t (x σε m, t σε s). 
Να γ ίνε ι το δ ι ά γ ρ α μ μ α τ α χ ύ τ η τ α ς - χρό-

νου γ ια την κ ίνηση αυτή , α π ό t=0 μέχρι 
t=5s. 

Να υπολογ ίσετε το δ ιάστημα που δ ιάνυ-
σε ο π ο δ η λ ά τ η ς σε 5s. 

7. Έ ν α ς μοτοσυκλετ ιστής ξεκινά α π ό την 
ηρεμία και κ ινε ί τα ι σε ευθύγραμμο δρόμο 
με σταθερή ε π ι τ ά χ υ ν σ η 2 m / s 2 . 

Να υπολογ ιστούν : 
Α. H τ α χ ύ τ η τ ά του μετά α π ό 15s. 
B. H α π ό σ τ α σ η που δ ιάνυσε στο χρόνο 

αυτό . 
H α π ό σ τ α σ η που δ ιάνυσε στο χρόνο 
αυτό . 

8. Στην ε ικόνα φ α ί ν ε τ α ι το δ ι ά γ ρ α μ μ α 
τ α χ ύ τ η τ α ς - χ ρ ό ν ο υ γ ι α ένα κ ι ν η τ ό που 
κάνε ι ευθύγραμμη κίνηση. 



Ν α υ π ο λ ο γ ί σ ε τ ε : 
Α. To δ ι ά σ τ η μ α π ο υ δ ιάνυσε το κ ι νητό 

σε χρόνο 10s. 
To δ ι ά σ τ η μ α π ο υ δ ιάνυσε το κ ι νητό 
σε χρόνο 10s. 

B. To δ ι ά σ τ η μ α π ο υ δ ιάνυσε το κ ι νητό 
στο 2° δ ε υ τ ε ρ ό λ ε π τ ο της κ ίνησής του. 
To δ ι ά σ τ η μ α π ο υ δ ιάνυσε το κ ι νητό 
στο 2° δ ε υ τ ε ρ ό λ ε π τ ο της κ ίνησής του. 

9. H γ ρ α φ ι κ ή π α ρ ά σ τ α σ η της τ ιμής της 
τ α χ ύ τ η τ α ς ενός κ ι ν η τ ο ύ σε συνάρτηση με 
το χρόνο , στα π ρ ώ τ α 30s της κ ίνησής του 
δ ί ν ε τ α ι α π ό το δ ι ά γ ρ α μ μ α της ε ικόνας . 

Να υ π ο λ ο γ ι σ τ ο ύ ν : 
Α. To συνολικό δ ι ά σ τ η μ α που δ ιάνυσε 

το κ ινητό . 
To συνολικό δ ι ά σ τ η μ α που δ ιάνυσε 

το κ ινητό . 
B. H τ ιμή της μέσης τ α χ ύ τ η τ α ς του κι-

νητού . 
H τ ιμή της μέσης τ α χ ύ τ η τ α ς του κι-
νητού . 

10. H τ α χ ύ τ η τ α ενός α υ τ ο κ ι ν ή τ ο υ σε μια 
ε υ θ ύ γ ρ α μ μ η κ ίνηση δ ί ν ε τ α ι α π ό τη σχέση 

υ=8+2t (υ σε m / s , t σε s). 
Ν α βρε ί τε το δ ι ά σ τ η μ α π ο υ δ ι ά ν υ σ ε το 

α υ τ ο κ ί ν η τ ο α π ό τη χ ρ ο ν ι κ ή σ τ ι γ μ ή 2s μέ-
χρ ι τη χρον ική σ τ ι γ μ ή 4s . 

*11. Δύο κ ινητά βρίσκονται στο ίδιο σημείο 
ε υ θ ύ γ ρ α μ μ ο υ δ ρ ό μ ο υ κ α ι ξ ε κ ι ν ο ύ ν τ α υ τ ό -
χ ρ ο ν α . Σ τ ο δ ι ά γ ρ α μ μ α τ η ς ε ι κ ό ν α ς φ α ί -
ν ο ν τ α ι οι γ ρ α φ ι κ έ ς π α ρ α σ τ ά σ ε ι ς τ α χ ύ τ η -
τας - χ ρ ό ν ο υ γ ι α τα δύο α υ τ ά κ ι ν η τ ά . 

Ν α υ π ο λ ο γ ι σ τ ο ύ ν : 
Α. Σε π ο ι α χρον ική στ ιγμή η τ α χ ύ τ η τ α 

των κ ι ν η τ ώ ν έχει την ίδ ια τ ιμή; 
Σε π ο ι α χρον ική στ ιγμή η τ α χ ύ τ η τ α 
των κ ι ν η τ ώ ν έχει την ίδ ια τ ιμή; 

B. Σ τ α 10s πόσα m π ρ ο η γ ε ί τ α ι το κ ι νη -
τό β του κ ι νητού α; 
Σ τ α 10s πόσα m π ρ ο η γ ε ί τ α ι το κ ι νη -
τό β του κ ι νητού α; 

Γ. Σε π ο ι α χρον ική στ ιγμή σ υ ν α ν τ ώ ν τ α ι 
τα κ ι ν η τ ά ; 
Σε π ο ι α χρον ική στ ιγμή σ υ ν α ν τ ώ ν τ α ι 
τα κ ι ν η τ ά ; 

12. Έ ν α αυτοκίνητο ξεκινά από την ηρεμία 
κα ι κ ι ν ε ί τ α ι με σταθερή ε π ι τ ά χ υ ν σ η . Για να 
π ε ρ ά σ ε ι α π ό δύο σημεία A και B π ο υ α π έ -
χουν μ ε τ α ξ ύ τους α π ό σ τ α σ η d = 2 0 0 m χ ρ ε ι ά -
ζ ε τ α ι χ ρ ό ν ο 10s. Av η τ α χ ύ τ η τ α του α υ τ ο -
κ ι ν ή τ ο υ τη στ ιγμή που π ε ρ ν ά α π ό το ση-
μείο B ε ίνα ι υ Β = 3 0 m/s να βρεθούν: 

Α. η τ α χ ύ τ η τ ά του ό τ α ν π ε ρ ν ά α π ό το 
σημε ίο A και 
η τ α χ ύ τ η τ ά του ό τ α ν π ε ρ ν ά α π ό το 
σημε ίο A και 

B. η ε π ι τ ά χ υ ν σ ή του. 

* 13. Αυτοκίνητο κινείται σε οριζόντιο δρόμο 
με τ α χ ύ τ η τ α μέτρου υ0=721(km/h). Ξ α φ ν ι κ ά 
σε α π ό σ τ α σ η 5 0 m ο ο δ η γ ό ς β λ έ π ε ι ε μ π ό -
δ ιο . O χ ρ ό ν ο ς α ν τ ί δ ρ α σ η ς του ο δ η γ ο ύ ε ί -
να ι t 1 =0,7s (ο χ ρ ό ν ο ς α π ό τη σ τ ι γ μ ή π ο υ 
βλέπει το εμπόδιο μέχρι να πατήσει το φρένο). 

Ν α ε ξ ε τ ά σ ε τ ε αν α π ο φ ε ύ γ ε τ α ι η σύ-
γ κ ρ ο υ σ η του α υ τ ο κ ι ν ή τ ο υ με το ε μ π ό δ ι ο . 
H ε π ι β ρ ά δ υ ν σ η π ο υ π ρ ο κ α λ ο ύ ν τ α φ ρ έ ν α 
ε ί ν α ι 1 0 m / s 2 . 

14. Τρένο μήκους l = 70m π ε ρ ν ά α π ό 
γ έ φ υ ρ α μ ή κ ο υ ς s = 5 5 m . To τ ρ έ ν ο έχε ι αρ-
χ ι κ ή τ α χ ύ τ η τ α υ 0 = 2 0 m / s κα ι τη σ τ ι γ μ ή 
π ο υ φ τ ά ν ε ι στην γ έ φ υ ρ α α ρ χ ί ζ ε ι να ε π ι τ α -
χ ύ ν ε τ α ι ο μ α λ ά με α = 2 m / s 2 . 

Nα βρείτε επί πόσο χρόνο βρίσκεται τμήμα 
τ ο υ τ ρ έ ν ο υ π ά ν ω στη γ έ φ υ ρ α . 

15. Οι εξ ισώσεις κ ίνησης δύο ο χ η μ ά τ ω ν 
τα ο π ο ί α κ ι ν ο ύ ν τ α ι κ α τ ά μήκος του π ρ ο -
σ α ν α τ ο λ ι σ μ έ ν ο υ άξονα Ox ε ίναι : 

x1=10t κα ι x2 =4t 2 στο S.I. 
Α. Nα υπολογ ίσετε τη χρον ική σ τ ι γ μ ή 

π ο υ τα κ ι νητά σ υ ν α ν τ ώ ν τ α ι . 
Nα υπολογ ίσετε τη χρον ική σ τ ι γ μ ή 

π ο υ τα κ ι νητά σ υ ν α ν τ ώ ν τ α ι . 
B. Nα κ α τ α σ κ ε υ ά σ ε τ ε τα δ ι α γ ρ ά μ μ α τ α , 

τ α χ ύ τ η τ α ς - χρόνου και δ ι α σ τ ή μ α τ ο ς 
- χρόνου . 

Nα κ α τ α σ κ ε υ ά σ ε τ ε τα δ ι α γ ρ ά μ μ α τ α , 
τ α χ ύ τ η τ α ς - χρόνου και δ ι α σ τ ή μ α τ ο ς 
- χρόνου . 

16. H κίνηση ενός δρομέα δ ίνετα ι π ρ ο σ ε γ -
γ ι σ τ ι κ ά α π ό το π α ρ α κ ά τ ω δ ι ά γ ρ α μ μ α τ α χ ύ -
τητας - χρόνου. 



δ ι ά γ ρ α μ μ α τ α χ ύ τ η τ α ς - χρόνου. 

Να υπολογίσετε : 
Α. Τη μέση τ α χ ύ τ η τ α του δρομέα και 
B. Την επ ι τάχυνσή του, όπου η κίνηση 

ε ίναι μεταβαλλόμενη. 
Την επ ι τάχυνσή του, όπου η κίνηση 
ε ίναι μεταβαλλόμενη. 

17. Έ ν α αυτοκ ίνητο κ ινε ίτα ι με σταθερή 
τ α χ ύ τ η τ α u 0 = 1 0 m / s και ο οδηγός κάνο-
ντας χρήση των φρένων προκαλεί στο αυ-
τοκ ίνητο σταθερή επ ιβράδυνση α = 2 m / s 2 . 

Α. Μετά α π ό πόσο χρόνο η τ α χ ύ τ η τ α 
του αυτοκ ινήτου θα υποδ ιπλασιαστε ί 
και πόσο δ ιάστημα θα έχει δ ιανύσει 
στο χρόνο αυτό; 

Μετά α π ό πόσο χρόνο η τ α χ ύ τ η τ α 
του αυτοκ ινήτου θα υποδ ιπλασιαστε ί 
και πόσο δ ιάστημα θα έχει δ ιανύσει 
στο χρόνο αυτό; 

B. Για πόσο χρόνο θα κινηθεί το αυτο-
κ ί ν η τ ο με τη σ τ α θ ε ρ ή α υ τ ή ε π ι β ρ ά -
δυνση κα ι π ό σ ο δ ι ά σ τ η μ α θα δ ι α ν ύ -
σει; 

Για πόσο χρόνο θα κινηθεί το αυτο-
κ ί ν η τ ο με τη σ τ α θ ε ρ ή α υ τ ή ε π ι β ρ ά -
δυνση κα ι π ό σ ο δ ι ά σ τ η μ α θα δ ι α ν ύ -
σει; 

*18. Έ ν α αυτοκ ίνητο και μια μοτοσυκλέ-
τα είναι ακ ίνητα στην αρχή μιας αγωνιστ ι -
κής π ίστας . To αυτοκίνητο ξεκινάει κινού-
μενο με σταθερή επιτάχυνση α 1 = l , 6 m / s 2 και 
4 δευτερόλεπτα κ α τ ό π ι ν , ξεκινάει ο μοτο-
συκλετιστής ο οποίος καταδιώκει το αυτο-
κίνητο με σταθερή επ ιτάχυνση α 2 = 2 , 5 m / s 2 . 

Α. Μετά από πόσο χρόνο, α π ό το ξεκί-
νημα του αυτοκ ινήτου , ο μοτοσυκλε-
τ ιστής θα φτάσει το αυτοκ ίνητο και 
τι δ ιάστημα θα έχουν διανύσει μέχρι 
τότε 

Μετά από πόσο χρόνο, α π ό το ξεκί-
νημα του αυτοκ ινήτου , ο μοτοσυκλε-
τ ιστής θα φτάσει το αυτοκ ίνητο και 
τι δ ιάστημα θα έχουν διανύσει μέχρι 
τότε 

B. Πόση ,είναι η τ α χ ύ τ η τ α κάθε οχήμα-
τος τη στιγμή της συνάντησης και πόση 
η μέση τ α χ ύ τ η τ α με την οπο ία κινή-
θηκε μέχρι τότε το αυτοκ ίνητο ; 

Πόση ,είναι η τ α χ ύ τ η τ α κάθε οχήμα-
τος τη στιγμή της συνάντησης και πόση 
η μέση τ α χ ύ τ η τ α με την οπο ία κινή-
θηκε μέχρι τότε το αυτοκ ίνητο ; 

Γ. N a κάνετε γ ια το αυτοκ ίνητο τα δ ια-
γράμματα υ=f( t ) και s=f( t ) . 
N a κάνετε γ ια το αυτοκ ίνητο τα δ ια-
γράμματα υ=f( t ) και s=f( t ) . 

19. Στο δ ιάγραμμα α π ο δ ί δ ε τ α ι γραφ ικά 
η τ α χ ύ τ η τ α ενός κ ινητού σε συνάρτηση με 
το χρόνο. 

Α. Nα περ ιγράψετε την κίνηση του κ ινη-
τού έως τη χρονική στ ιγμή 25s. 
Nα περ ιγράψετε την κίνηση του κ ινη-
τού έως τη χρονική στ ιγμή 25s. 

B. Nα υπολογίσετε την επ ι τάχυνσή του, 
α π ό τη χρονική στ ιγμή μηδέν έως τη 
χρονική στιγμή 5s. 

Nα υπολογίσετε την επ ι τάχυνσή του, 
α π ό τη χρονική στ ιγμή μηδέν έως τη 
χρονική στιγμή 5s. 

Γ. Nα υ π ο λ ο γ ί σ ε τ ε το δ ι ά σ τ η μ α π ο υ 
δ ι α ν ύ ε ι το κ ινητό και τη μετατόπ ισή 
του γ ια τα 25s της κίνησής του. 

Nα υ π ο λ ο γ ί σ ε τ ε το δ ι ά σ τ η μ α π ο υ 
δ ι α ν ύ ε ι το κ ινητό και τη μετατόπ ισή 
του γ ια τα 25s της κίνησής του. 

Δ. Nα βρείτε τη μέση τ α χ ύ τ η τ α του κι-
νητού στη δ ιάρκε ια των 25s. 
Nα βρείτε τη μέση τ α χ ύ τ η τ α του κι-
νητού στη δ ιάρκε ια των 25s. 


